



**ЧЛЕН РЕДАКЦИОННОЙ
КОЛЛЕГИИ ЖУРНАЛА**

Кандидат исторических наук,
Карельский научный центр
Российской академии наук
A. F. Кривоноженко

Alexander F. Krivonozhenko,
Editorial Council Member,
Cand. Sc. (History), Karelian
Research Centre of the Russian
Academy of Sciences

**ДОРОГИЕ АВТОРЫ И ЧИТАТЕЛИ
НАШЕГО ЖУРНАЛА!**

Выпуск завершающего в этом году номера журнала получился разнообразным по тематике. В нем представлены статьи, относящиеся к различным направлениям исторической науки: археологии, отечественной и всеобщей истории, историографии. Кроме того, в номере нашли отражение материалы конференции и рецензии на недавно опубликованные издания.

Статья А. М. Жульникова посвящена одному из традиционных для археологии Карелии направлений – изучению неолитических наскальных изображений. Исследователь проанализировал с различных точек зрения совокупность астрономических знаков на Онежских петроглифах.

Различные аспекты истории российско-китайских отношений рассмотрели в своих работах Д. А. Безруков и Янь Миньсян.

В год 110-летия со дня начала Первой мировой войны актуальной является статья А. В. Барынкина. Автор проанализировал, как этот беспрецедентный военный конфликт повлиял на развитие взглядов об экономической войне.

История Великой Отечественной войны исследуется в статьях А. С. Савченко, А. С. Ченцова и Е. С. Сенявской. В работах Ю. Н. Кожевниковой и П. А. Чунина проанализированы некоторые социально-экономические вопросы из истории Мурманской области. Статья И. В. Зыкина посвящена проблеме, которая традиционно вызывает большой интерес в Карелии, – развитию лесной промышленности.

Отдельный блок публикаций в номере составляют материалы докладов прошедшей в Петрозаводске конференции, посвященной Ю. В. Андропову.

Особо отмечу рецензию на сборник «Признание», посвященный памяти А. А. Кожанова, внесшего неоценимый вклад в развитие исторического факультета Петрозаводского государственного университета в 1990-х и 2000-х годах. Для многих поколений петрозаводских студентов-историков, в том числе и для автора этих строк, Александр Алексеевич остался эталоном университетского преподавателя и организатора. Мы храним добрую память об этом строгом, требовательном и справедливом человеке. Представляется, что сборник будет интересен не только для читателей, причастных к историческому факультету университета, но и для историков высшей школы, источниковедов и антропологов.

Редакция журнала надеется, что опубликованные в номере научные статьи и другие материалы найдут заинтересованного читателя.